

苏亚雷斯,又被“仁”打了

在巴萨2比8拜仁、到马竞0比4拜仁,苏亚雷斯12次在中圈开球,真是太惨了……

本版撰稿 特约记者 谢勤德

8月15日,苏亚雷斯效力的巴萨2比8惨败于拜仁;10月22日,苏亚雷斯效力的马竞0比4被拜仁暴打。两场比赛说明两件事,首先是拜仁真的强,你上你也挨揍,其次是巴萨送走苏亚雷斯也真是没辙,乌拉圭前锋虽然还很强还能进球,但如果巴萨想要拿欧冠,那就只能主动求变,换种方式挑战拜仁,要么换梅西,要么换苏亚雷斯,既然换不了梅西,那就只能换苏亚雷斯了。

相比“巴萨惨案”,马竞被拜仁暴打更让挑战者们绝望。西蒙尼的球队向来被认为是铁军,面对弱旅经常打盹,一遇上强敌就来精神,就差没把“老子打的就是精锐”这句话刻在队徽上。上赛季大换血后成绩滑坡,联赛前半段连前四都进不了,欧冠小组赛踢到最后才出线,结果淘汰赛上来就干掉了上届冠军利物浦。

没辙,队如其师,西蒙尼的建队策略就是如此,清一色能跑能抢打落牙齿往肚子里吞的狠角色,玩传递绣花很别扭,打起肉搏战来无比在行,看似一直在挨揍但就是不倒,抽冷子一记重拳过去反把对手给打晕了。上赛季的利物浦,之前的巴萨,瓜迪奥拉时代的拜仁都是这么挂掉的,正所谓秀才遇到兵,有理说不清。

但面的这支拜仁,马竞玩不转了。床单军团控球率处于下风实属正常,令人震惊的是对抗居然也处于下风,马竞名宿基科惊叹:“这简直就是碾压!拜仁不仅进攻精准,连身体强悍程度都在马竞之上。”啥意思?马竞这次

遇到的不是普通的秀才,而是会武术的秀才,以往用拳头讲道理,这次突然发现对方的拳头比砂锅还大,这还怎么打?

今夏马竞从巴萨捡来免费的苏亚雷斯,被认为是天作之合,乌拉圭人的气质与床单军团完美合拍,登场首秀就贡献了梅开二度,迭戈·科斯塔开玩笑说:“以后我负责打人,他负责咬人,完美!”的确不错,四轮比赛踢下来马竞保持不败,上轮对塞尔塔,之前飞回南美踢了两场世界杯预选赛的苏亚雷斯继续首发用一粒进球帮助球队获胜,虽然年事已高跑动能力明显下降,但意识想法仍在。

然而到了更高一级的欧冠赛场上,乌拉圭人的弱点便暴露无遗,一方面速度节奏明显跟不上对手,另一方面也是心有余而力不足,格列兹曼和年轻的迭戈·科斯塔可以兼顾攻防,进攻时冲杀在前,防守时不惜体力回撤到本方禁区,出生于1987年1月的苏亚雷斯完全做不到。本场交出白卷后,乌拉圭前锋的欧冠客场进球荒已经延长到了22场,是尴尬的历史第一。

别说帮助防守,现在的苏亚雷斯连踢满全场都难,加盟马竞后四次首发,分别踢了62分钟、70分钟、65分钟和76分钟,西甲赛场上队友多跑一点还可以弥补空缺,面对拜仁大家都自顾不暇,那就没辙了。



苏亚雷斯:为什么受伤的总是我



马竞走钢索,不成功便成仁

签下33岁的苏亚雷斯,差一点还签了33岁的卡瓦尼,马竞显然是要赌这一把了,不赌不行,上赛季开始前床单军团负债总额就超过了八亿欧元,上赛季又遇到新冠疫情雪上加霜,目前总负债已经逼近10亿欧元大关,再不出成绩,俱乐部能否生存下去都要打个问号。

和巴萨一样,马竞被新冠疫情打了个措手不及,之前几个赛季俱乐部走的是“以战养战”路线,增加预算出成绩,成绩好了收入自然就高,被挖走了格列兹曼后立即又砸1.2亿欧元引进苏亚雷斯,俨然已经不把自己当平民球队看了,誓要和巴萨皇马平起平坐,结果新冠疫情一来,亏损高达1亿欧元。

目前链条暂时还没断,咬咬牙减

减薪水还能支撑下去,但本赛季要是还拿不了冠军,找不到钱给球员加薪,那就只能眼睁睁看着他们离队了。今年夏天已经开了头,托马斯在转会市场关闭前最后一刻去了阿森纳,说起来阿森纳是直接付违约金,没办法阻止,但关键还在于托马斯身为主力年薪却只有140万欧元,去阿森纳直接翻倍,该怎么选是明摆着的嘛。

按理说,本赛季正是马竞夺冠的好机会,巴萨和皇马都是问题多多,前者一天没选出新主席内斗就一天没完,后者明显把重心放在了明年夏天转会市场,本赛季凑合凑合就得了,马竞基本留住了上赛季人马,又加了苏亚雷斯这门乌拉圭炮,要还是不能突破,那就怪不了别人了。

费利克斯,何时兑现天赋

当然了,输球不是苏亚雷斯一个人的错,也不能怪他太多,说一千道一万,乌拉圭人不但免费(浮动转会费与未来成绩绑定)还降了薪,表现好肯定赚了,表现不好也没啥好抱怨的。

真正该有压力的是另一位锋线首发,身高达1.2亿欧元的费利克斯,进攻没建树就不说了,比赛态度才是令人头痛的地方,马竞的首个丢球就和他有关系。当时戈雷茨卡远射被挡出,费利克斯和基米希拼二分之一球,后者毫不犹豫铲了下去,葡萄牙人则选择了跳起躲开,之后也不上去干扰,任由对方从容起身送出长传助攻科曼得分。

此球一丢,西蒙尼立刻暴怒,赛后

主教练虽不承认,但慢镜头回放可不会说谎。葡萄牙人的天赋肉眼可见,但加盟马竞一年,依旧没能改掉太过随性的毛病,和球队整体格格不入,退一步说,上赛季36场比赛9球3助的成绩单也算不上多亮眼,的确比托雷斯和阿奎罗的首个西甲赛季更强,但这两位当年都只有17岁!

苏亚雷斯到来后,人们都觉得迭戈·科斯塔的位置悬了,现在再一看危险的却是费利克斯。新赛季葡萄牙人三次首发,马竞三场比赛全都交出白卷,迭戈科斯塔首发的两场比赛里床单军团则打进了八球。

上周末对塞尔塔,迭戈·科斯塔首次和苏亚雷斯搭档首发效果不错,

这对“打手搭档”虽然灵气不足,凶悍风格却非常对路,自己踢得不算流畅但对方更难受,要不是迭戈·科斯塔意外受伤,对拜仁没准还是他俩首发,先打消耗,下半场再换费利克斯上来偷袭。

下个月葡萄牙人就要迎来21岁生日,说是“金童”,年纪其实也不算小了。西蒙尼当初指望他能接格列兹曼的班,现在看来基本没戏,法国人虽然技术扎实门前嗅觉灵敏,但其实不是靠天赋吃饭的那种前锋,指望费利克斯像他那么勤勉不太现实,但终究得找到条路,1.2亿欧元的投资打水漂,巴萨皇马受得了,马竞可受不了。

西蒙尼,为爱发电的时间不多了

引进苏亚雷斯是马竞的豪赌,也是西蒙尼的豪赌,马竞主席塞雷佐更想要的是J罗,但西蒙尼认为哥伦比亚人作用与费利克斯类似而投了反对票,并在机会出现后要求俱乐部签下苏亚雷斯。

从技术角度来说,这一选择无可厚非,J罗在埃弗顿踢得好并不代表着他在马竞能踢好,马竞的442阵型里也没有右边锋的位置。但都是免费,签下J罗的经济账肯定是优于苏亚雷斯的,哥伦比亚人年薪低而且市场号召力强,对减少亏损大有好处。

只是西蒙尼没有时间等了,他的

合同2022年6月到期,干满了正好10年(2011年12月开始执教马竞),就目前的情况来看阿根廷人无意续约,和苏亚雷斯签两年多少也有这个原因,届时两人合同一起到期,不给继任者留麻烦。

10年真的太长了,上赛季被莱比锡淘汰无缘欧冠八强后出现了不少要求主教练下课的声音,虽然被塞雷佐怼了回去:“谁觉得西蒙尼干得不好,自己去买支球队带一下试试。”但西蒙尼自己不可能不受影响,此外阿根廷人的年薪是西甲最高的2400万欧元,就马竞目前的经济状况,不大降幅薪

是不可能续约的。

马竞上次拿到主要赛事冠军是2018年的欧联杯,上次拿联赛冠军则是2014年,西蒙尼两次带队打进欧冠决赛都输给了皇马,最想拿的肯定是欧冠,实事求是地说,以这支马竞的实力,打进淘汰赛不难,但走到最后很难。

从这一角度来说,马竞也只能选力挺西蒙尼,赌赢了拿了冠军,哪怕西蒙尼走了,还有冠军的金字招牌吸引球员,否则像费利克斯这样的天才为什么选你?没冠军没名师又开不出高薪,为爱发电可没办法长久。